

**ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ ЕВСТАФЕЕВОЙ Е.А.
«Правосознание сотрудников уголовно-исполнительной системы с
различными личностными характеристиками», представленной на
соискание ученой степени кандидата психологических наук по
специальности 19.00.13 – психология развития, акмеология**

Актуальность темы представленного исследования обусловлена тем, что в современных условиях обществу необходим профессионал с высоким уровнем правосознания, способный защищать права и свободы граждан. Проблема правосознания в теории и практике психологии рассмотрена недостаточно. Между тем ее решение имеет важное теоретическое и практическое значение для развития и становления личности профессионала.

В работе автор решает поставленные задачи с единых теоретико-методологических позиций на принципах субъектно-деятельностного подхода, что определяет новизну и обуславливает научную значимость диссертационного исследования.

Логично выстроенный научный аппарат, включающий концептуальную обоснованность положений выносимых на защиту, репрезентативность и объем выборки, корректное применение методов математической обработки и анализа данных доказывают основательность и достоверность проведенного исследования.

Содержание автореферата с достаточной полнотой отражает логику проведенного исследования, которая соответствует поставленным цели и задачам исследования.

Различные подходы к рассмотрению правосознания в зарубежной и отечественной психологии, специфика его содержательных аспектов, его методологические особенности выявлены и детально проанализированы в первой главе диссертации. Результаты теоретического анализа обнаружили отсутствие единого понимания данного конструкта правосознания в современной психологической науке, слабую проработанность вопроса о роли интегративных личностных характеристик в его становлении.

Широкий комплекс разнообразных методов и методик исследования позволил соискателю изучить интегративные личностные характеристики сотрудников УИС как отражающие их уровень субъектности в правовой системе, а также изучить правосознание как психологический феномен, со сложной структурой и различными уровнями развития, и выявить его особенности у испытуемых с личностными характеристиками самостоятельности и беспомощности. Автором получены убедительные доказательства значения интегративных личностных характеристик в становлении правосознания сотрудников УИС. Эмпирически установлено, что правосознание сотрудников УИС с

личностной беспомощностью имеет особенности, отличающие его от правосознания сотрудников с признаками самостоятельности. Личностная беспомощность сопряжена с низким общим уровнем правосознания.

Основные положения диссертационного исследования нашли отражение в двадцати одной публикациях.

Наряду с отмеченными достоинствами работы к автору исследования остаются вопросы:

Каковы закономерности формирования правосознания и личностной беспомощности – самостоятельности: на каком этапе жизнедеятельности они возникают, развиваются ли параллельно или одно опережает другое?

Как следует из автореферата, диссертация «Правосознание сотрудников уголовно-исполнительной системы с различными личностными характеристиками» является завершённым исследованием и удовлетворяет требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК РФ, а ее автор Е.А. Евстафеева заслуживает присуждения степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 – психология развития, акмеология.

Профессор, доктор психологических наук,
профессор кафедры политологии Челябинского филиала
Российской академии народного хозяйства и государственной
службы при Президенте РФ.....

 Г.Г. Горелова

28 августа 2015 года

Подпись Г.Г. Гореловой заверяю: специалист по кадрам



454077, г. Челябинск, ул. Комарова, 126
Тел. (351) 771-35-00
gal.gorelova2015@yandex.ru

